

# 3 ДА большевистские ТЕМПЫ

Год издания  
11-й  
№ 283 (2227)  
Пятница  
6 марта  
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым, и на всей Советской земле снова будут победно реять красные знамена.

(Из приказа Народного Комиссара Обороны И. СТАЛИНА).

## Поможем защитникам города Ленина

Несколько месяцев тому назад фашистские орды подошли к стенам славного города Ленина. Суровые испытания выпали на долю защитников Ленинграда. Гитлер гнал свои орды, не считаясь с потерями, устилал трупами немецких солдат и офицеров каждый наш оборонительный рубеж. Немцам удалось захватить важнейшие коммуникации, отрезать Ленинград от его сырьевых и продовольственных баз, затруднить экономические связи со страной и поставить город в весьма затруднительное положение.

Никакой ценой не удалось сумасшедшему ефрейтору прямым ударом взять город, тогда командование гитлеровской армии приступило к планомерной осаде в надежде на то, что Ленинград не выдержит долгого сопротивления. Расчеты гитлеровцев на капитуляцию Ленинграда провалились с треском. Эти тупые стратеги не учли большевистской воли и стойкости, мужества и решимости ленинградцев. Не удалось Гитлеру задушить Ленинград костлявой рукой голода.

После разгрома нашими доблестными войсками фашистских полчищ под Тихвином, на Волховском и Войбокаловском участках Ленинградского фронта положение города-героя было облегчено. Сейчас доставка продовольствия в Ленинград с каждым днем увеличивается.

Трудящиеся страны организуют братскую помощь славным защитникам Ленинграда. Сегодня мы печатаем письмо членов сельхозартели имени Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района, Горьковской области. Они пишут:

«Мы, колхозники колхоза имени Сталина, восхищаясь мужеством и стойкостью трудящихся города Ленина, решили из колхозных фондов послать в подарок героическим ленинградцам 20 центнеров зерна, 20 центнеров картофеля, 300 килограммов мяса и переработать на масло тысячу литров молока. Кроме того каждый из нас от заработанного на трудодни выделяет не менее 10 килограммов зерна, 15 килограммов картофеля и другие сельскохозяйственные продукты».

Замечательный почин колхозников артели имени Сталина надо дружнее подхватить колхозникам нашего района. Пошлем в подарок героям Ленинграда тонны зерна, мяса, масла, картофеля и других продуктов. Окажем славным ленинградцам горячую братскую помощь за их мужество, стойкость и героизм, за то, что они, пламенные патристы, не допустили фашистских зверей в город Ленина, не дали на поругание его исторические ценности, не посрамили славных традиций революционного Ленинграда.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 марта

В течение 4 марта наши войска вели упорные бои с противником и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 3 марта сбито в воздушных боях 3 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии — 1 самолет и уничтожено на аэродромах 14 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, около 50 повозок с боеприпасами, 67 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, разрушено 7 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате ожесточенных боев прорвали укрепленный район противника и нанесли большой урон 17-й немецкой пехотной дивизии. Разгромлены штабы двух полков этой дивизии. Захвачены пленные и много трофеев.

Артиллеристы подразделения, которым командует старший лейтенант Свиридов (Западный фронт), за последнюю неделю боев уничтожили 25 немецких минометов с их расчетами, 11 полевых орудий, 3 противотанковых орудия, 32 пулемета, 12 автомашин с боеприпасами, 79 подбод с различным воинским грузом, рассеяли и частично уничтожили до 3 батальонов пехоты противника.

Кавалерийская часть под командованием тов. Москаленко (Юго-Западный фронт) за последние дни уничтожила 940 румынских и немецких солдат и захватила много трофеев.

Летчик, старший лейтенант тов. Беклишев, находясь в воздухе, заметил 4 немецких транспортных самолета, направляющиеся в район, где находится окруженная советскими войсками 16 гитлеровская армия. Пристроившись к немецким машинам, летчик достиг вражеского аэродрома и обрушил на него весь запас бомб. Зенитчики противника открыли огонь, но было уже поздно. На аэродроме было уничтожено 5 немецких самолетов.

Красноармеец тов. Шакиров забросал гранатами здание, в котором находились немцы. 10 гитлеровцев были убиты, а 3 немецких солдата сдались в плен и доставлены тов. Шакировым в штаб нашей части.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев).

## Подарки героическому населению Ленинграда

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района

Великая отечественная война против немецкого фашизма потребовала от нас величайшего напряжения всех сил.

Наши сыновья и братья — бойцы, командиры и политработники героической Красной Армии с беззаветной храбростью и отвагой громят и беспощадно истребляют наглых немецких захватчиков, гонят их прочь с советской земли. Рабочие заводов и фабрик неустанно кулют победу над ненавистными фашистами, поставляя для Красной Армии танки, самолеты, пушки и боеприпасы. Вместе с Красной Армией и рабочими наши колхозники также не жалея своих сил, помогают фронту.

«Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых вра-

гов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена» (Сталин).

Тем трудящимся, которые находятся в прифронтовой полосе и плечом к плечу с Красной Армией борются против немецких захватчиков, не ослабляя в то же время своей работы на фабриках и заводах, приходится нести громадные лишения.

В таком положении оказались и трудящиеся нашего славного Ленинграда. Вот уже несколько месяцев ленинградцы героически отстаивают свой город, наносят удар за ударом наглым немецко-фашистским захватчикам. Фашистам не удалось и

никогда не удастся отрезать Ленинград от советской страны.

Мы, колхозники колхоза имени Сталина, восхищаясь мужеством и стойкостью трудящихся города Ленина, решили из колхозных фондов послать в подарок героическим ленинградцам 20 центнеров зерна, 20 центнеров картофеля, 300 килограммов мяса и переработать на масло тысячу литров молока. Кроме того, каждый из нас от заработанного на трудодни выделяет не менее 10 килограммов зерна, 15 килограммов картофеля и другие сельскохозяйственные продукты.

Таков наш почин.

Мы обращаемся к вам, товарищи колхозники и колхозницы области, последовать нашему примеру и, не медля ни од-

ней батальона плохое. Сказывается длительное пребывание в боях и отсутствие зимнего обмундирования. Большинство офицеров и рядовых нуждается в госпитальном лечении. Велико число обмороженных. Очень много заболеваний среди раненых».

Пленный ефрейтор 8-й роты 2-го мотострелкового полка 2-й немецкой танковой дивизии Эврин Шаль заявил: «Утром 22 февраля в блиндаже, в котором мы спали, взорвалась ручная граната. Мы выскочили наружу и увидели красноармейцев. Я, обер-ефрейтор и унтер-офицер подняли руки и сдались в плен. Остальные пытались удрать, но были убиты. За время отступления в нашей роте из 200 солдат осталось 40. Среди убитых 2 командира взвода. Фельдшестаря и Колаусь».

На химическом заводе вблизи Дюссельдорфа (Германия) произошел пожар и взрыв в цехе, где работало несколько сот иностранных рабочих. Из под обломков до сих пор извлечено 192 трупа. После взрыва рабочие соседнего химического завода забастовали и, несмотря на угрозы властей, отказались приступить к работе, требуя отправки на родину. Гитлеровцы расстреляли до 40 итальянцев, считая их зачинщиками забастовки.

Скважины, отремонтированные бригадой мастера Каранетян на одном из промыслов греста «Сталиннефть» в Баку дают нефти в 15 раз больше, чем давали до ремонта.

ного дня, организовать сбор подарков героям Ленинграда — нашим братьям, сестрам и их детям.

Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии, Советского правительства, вокруг любимого вождя и учителя, величайшего полководца товарища Сталина!

Отдадим все наши силы для полной и окончательной победы над немецко-фашистскими бандами!

По поручению собрания колхозников Каливинского колхоза имени Сталина: Рыжов, Петров, Баринов, Уткин, Саллинов, Орлов, Козлова, Игнатьев, Лебедев, Миронов, Юхрова и другие.

# Все внимание подготовке к весне, работать не покладая рук

## Создадим постоянные звенья

Практика прошлых лет показала, что звеньевая организация труда дает гораздо большие результаты, чем работа скопом. А сейчас, в грозные дни отечественной войны, особенно бережливо нужно использовать рабочую силу. Но до сих пор в колхозах Кишиневского сельсовета к организации постоянных звеньев не приступили. Правления колхозов отделяются одними обещаниями.

Важное значение в работе артели имеет своевременное составление плана работ. План — стержень, около которого вращается вся жизнь колхоза, и к составлению их нужно отнестись со всей серьезностью.

Но до сего времени к составлению агропланов в колхозах не приступили. Председатели правлений колхозов отговариваются отсутствием агронома, а РайЗО не позаботился выслать агронома для помощи колхозам.

Время не ждет. Незаметно подойдет весновспашка, сев. Необходимо принять все меры к немедленной организации постоянных звеньев, закреплению их и составлению агропланов.

Т. А. Шумилова,  
председатель сельсовета.

## Собирают золу

Ученицы Рождественской неполной средней школы Гусева Нюра, Баженова Настя помогают членам артели «Красное знамя» собирать золу.

У них на все хватает времени: хорошо подготовиться к урокам, покататься на санках, на лыжах, почитать книги и помочь колхозникам в сборе золы и других удобрений.

За три выходных дня ими собрано 4,7 пентнера золы.

Их примеру должны последовать ученики других школ.

Сакин,  
председатель колхоза  
«Красное знамя».

*„Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозниками. Хлеб, мясо, овощи для армии столь же необходимы, как боеприпасы. Мы требуем, чтобы фабрика работала на полную мощность, и за плохую работу директора отдаем под суд; рабочий, как и боец, не имеет права без разрешения уйти с завода. Колхоз — то же предприятие. Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной. Колхоз, плохо работающий, кое-как использующий землю, не выполняет свои обязанности перед государством, совершает преступное дело, помогает врагу. Таких колхозов быть не должно. Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом“.*

М. И. КАЛИНИН.

## Уничтожить причины отставания ремонта тракторов

До начала развертывания полевых работ остается очень мало времени. Необходимо принять меры к тому, чтобы все предпосевные работы закончить в срок.

Основное место в проведении сева будет в этом году занимать тракторный парк.

Временное уменьшение количества тракторов придется восполнить повышением выработки на трактор, поэтому надо добиться того, чтобы тракторы были отремонтированы высококачественно и в срок.

Серьезное положение с ремонтом тракторов в районе. До сего времени отремонтировано в Б. Мурашкинской МТС только 50 процентов машин. Основным

тормозом в работе является недостаток запасных частей и материалов. Для реставрации старых запчастей не хватает токарных станков, о чем своевременно не позаботилась дирекция.

Неважно обстоит дело и с организацией труда среди ремонтников. Из-за нераспорядительности механиков молодые ремонтники часами простаивают без дела, а работы по горло. За последнее время стали наблюдаться случаи брака. Тракторист Макаров И. В., например, работая на сборке моторов, перед сборкой не промывает детали.

Большинство ремонтников, болеющих за порученное дело,

за быстрое обочивание ремонта, не считаются со временем, начинают работу раньше срока. Но не все хорошо поняли, насколько велика задача, стоящая перед ними. Из-за несвоевременного выхода на работу кладовщика задерживался ремонт ежедневно на целый час.

Все эти причины, тормозящие ремонт тракторов, необходимо немедленно устранить. Надо больше инициативы в реставрации и использовании старых деталей, валяющихся без призора.

Все внимание ремонту тракторов.

Б. Цалкович.

## Готовим тягловую силу

Успех весенне-полевых работ зависит от своевременной и хорошей подготовки тягловой силы. Учтя это, правления колхозов «Борьба», и «Передовик», Карабатовского сельсовета, обратили серьезное внимание на подготовку быков и коров-нетелей к сельскохозяйственным работам. В сельхозартели «Борьба» тренер Козия К. Ф. приучил к упряжи 5 быков. Тренеры колхоза «Передовик» — Грудев А., Макаров Я. Ф. обучили два быка и две коровы-нетели. Сейчас на них возят зерно на мельницу, а с наступлением весны применяют для посевных работ.

Люшова,  
председатель сельсовета.

## РАБОТАЕМ ПО ПЛАНУ

Колхозы Андрейковского сельсовета «Пробуждение» и «Заря свободы» полностью засыпали семенной фонд и качественными семенами. В сельхозартелях «Заря свободы» и «Красная заря» проводится срезка верхушек картофеля, готовят помещения для их хранения.

Заблаговременно готовятся колхозы сельсовета к проведению весновспашки. Во всех артелях идет ремонт инвентаря,

приучают быков к упряжи. Под руководством агронома молодые члены артелей изучают сеялки, веялки и другие сельскохозяйственные машины.

В артелях «Новая жизнь», «Заря свободы», имени Фрунзе разработаны агротехнические планы. Бригады и звенья получили конкретные задания.

И. Лапшин,  
председатель сельсовета.

## Вывозка навоза на поля

Колхозами Григоровского сельсовета вывезено на поля 3000 возов навоза. Членами сельхозартели «Красный борец» вывезено на поля 800 возов навоза. Более 1000 возов вывез-

ли на свои поля члены сельхозартели «Красный пахарь». Приступили к вывозке навоза и другие колхозы сельсовета.

Р. С.

Каждый день в редакцию газеты «За большевистские темпы» приходят письма от земляков — красноармейцев. Они пишут в свои родные колхозы, предприятия, учреждения. За последние дни особенно усилился поток писем. Причиной этому служат успехи на фронте борьбы с фашизмом и приближение весенне-летних работ.

Фронтвик Б. И. Шутов пишет своим односельчанам, членам артели «Сдвиг», Каз. Слободского сельсовета:

«Я, ваш земляк, уже овладел двумя военными специальностями. Вверенное мне народом оружие я не посямлю. Буду беспощадно бить захватчиков до полного их уничтожения. Мне хочется, товарищи, узнать так ли, по-боевому вы готовитесь к севу, достаточно ли энергично вы куете победу

## Земляки пишут с фронта

над врагом. Убедительно прошу вас, дорогие мои, лучше готовьтесь к полевым работам, боритесь за сталинский урожай.

Лейтенант К. С. Приказчиков обращается к колхозникам артели «1 мая», Яковлевского сельсовета:

«Каждый из вас должен проясниться чувством своего долга перед Родиной. Ваша успешная работа в колхозе — удар по врагу. Так давайте, дорогие товарищи, общими усилиями мы на фронте, а вы в тылу — ковать победу над гитлеровскими мародерами.

Автоматчики-земляки — старшина В. Н. Панышев, командир взвода Ф. С. Рябов, красноармеец Е. Н. Суцез горячо благодарят членов колхоза имени 6 съезда Советов, Каз. Слобод-

ского сельсовета, за посылки.

Уже немало гитлеровцев, — пишут они, — попавших под огневую струю наших автоматов, нашли себе могилу. Ваша работа о нас удесятерит наши силы на фронте. Мы, бойцы-горьковчане, заверяем вас, что боевые традиции своей области оправдаем на фронте.

Я обязуюсь выполнить свой долг перед родиной, — пишет военфельдшер Л. В. Хапов. — Призываю вас, товарищи, по боевому развернуть подготовку к весеннему севу. Работайте не покладая рук, чтобы собрать высокие урожаи. Этим вы ускорите разгром врага.

Наша Красная Армия, пишет в своем письме членам промартели «Память Клары Цеткин», боец фронтвик П. М. Пенников, — день ото дня все дальше и

дальше на Запад гонит наглого врага, освобождая наших граждан из под ига фашистов. Озверелый враг сжигает наши села и города, издевается над мирным населением. Работайте, дорогие товарищи, не покладая рук, по-военному, так, как работают москвичи и ленинградцы.

В этих письмах сквозит одна мысль, одно непреодолимое желание скорее разбить врага, освободить нашу землю от захватчиков. А для этого в тылу надо работать, работать и работать по-фронтному, энергично, заботливо ковать победу над врагами человечества — немецкими фашистами.

И нет сомнения эти горячие слова фронтвиков будут дружно подхвачены земляками и их просьбы будут выполняться со все возрастающими темпами военного времени.

## ДОСРОЧНО РАССЧИТАТЬСЯ С ГОСУДАРСТВОМ

Досрочное выполнение и перевыполнение плана по государственным поставкам — большая помощь фронту. Собранием членов артели «Сдвиг», Каз. Слободского сельсовета, было решено в течение I квартала уплатить полностью мясоставку за 1942 год. Обязательство выполнено досрочно. К 1-му марта колхоз полностью рассчитался с мясоставками и сдал масло за I квартал. Примеру членов артели «Сдвиг» последовали другие колхозы совета. За полугодие 1942 года сдали мясо артели имени 17 партсъезда и «2 пятилетка».

Отстают с выполнением государственных поставок колхозы имени VI съезда Советов и «Красная нива». Правлениям этих артелей нужно обратить серьезное внимание на досрочное выполнение государственных обязательств.

Кондратьева,  
секретарь сельсовета.

## Сельскохозяйственные курсы

В районе организованы курсы по изучению простых сельскохозяйственных машин.

На первое занятие, которое прошло 26 февраля, явилось 30 человек: сотрудники РайЗО, Местпрома, учителя неполной средней и средней школ.

Халатно отнеслись к организации учебы, не поняли важности этого мероприятия работники РайФО, РОНО, артелей «Швейник» и «Память Клары Цеткин», в которой из 30 человек записавшихся, явились на курсы только 2 человека.

Все руководители учреждений и предприятий должны понять важность сельскохозяйственных курсов и принять меры к тому, чтобы все записавшиеся сотрудники посещали регулярно занятия.

Р. Силицына.

## По следам селькоровских писем

На неопубликованную заметку под заголовком «Безобразия на городищенской мельнице», Б. Мурашкинский пищекомбинат сообщает, что факты, указанные в заметке, при расследовании не подтвердились. Невыдача помольной квитанции колхозу объясняется неимением квитанционных книжек, которые будут выдаваться по получении из Облпищепрома.

А. Монева.

Ответственный  
редактор  
А. А. АЛАДЬИН.